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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Pana Władysława Dajczaka (nr 6033), Posła na Sejm RP, 

z dnia 7 listopada 2024 r., w sprawie braku środków na zapłatę za świadczenia szpitalne 

w woj. lubuskim, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

1. Ile środków finansowych Lubuski Oddział Narodowego Funduszu Zdrowia zalega wobec 
szpitali w województwie lubuskim za wykonania poza kontraktem? Proszę 
o przedstawienie wyszczególnienia z podziałem na wszystkie szpitale.

Finansowanie przez NFZ świadczeń opieki zdrowotnej odbywa się zgodnie 

z postanowieniami umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej i obowiązującymi 

przepisami. Oznacza to, że zrealizowane w danym okresie sprawozdawczym (miesiącu) 

świadczenia opieki zdrowotnej, zarówno udzielone ze względu na zagrożenie życia i zdrowia 

jak i tzw. planowe finansowane są do poziomu określonego w planie rzeczowo-finansowym 

stanowiącym załącznik do umowy. Zgodnie z postanowieniami zawartych umów, 

w przypadku tzw. świadczeń nielimitowych, kiedy wartość wykonanych świadczeń, 

przekroczy kwotę zobowiązania z tytułu realizacji umowy w danym zakresie, w oparciu 

o wniosek złożony przez świadczeniodawcę po upływie kwartału, w którym nastąpiło 

przekroczenie kwoty zobowiązania – zwiększeniu ulegają liczba jednostek rozliczeniowych i 

kwota zobowiązania we właściwym ze względu na realizację świadczeń zakresie oraz 

odpowiednio kwota zobowiązania Funduszu wobec świadczeniodawcy z tytułu realizacji 

umowy.

Zgodnie z informacjami Lubuskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ w 2024 r. po zakończeniu 

I, II i III kwartału Oddział Wojewódzki NFZ w całości sfinansował świadczenia w zakresach 

nielimitowanych, dodatkowo wykonane ponad limit świadczenia związane z leczeniem 

onkologicznym, świadczenia sądowe w psychiatrii, świadczenia pozytonowej tomografii 

emisyjnej (PET) oraz świadczenia w ramach programów lekowych i chemioterapii. 

W przypadku pozostałych świadczeń Lubuski Oddział Wojewódzki NFZ dokonał przesunięć 

pomiędzy zakresami świadczeń. 
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W świetle powyższego Lubuski Oddział Wojewódzki NFZ poinformował, że dotychczas 

sfinansował świadczenia ponadumowne w 2024 roku zgodnie z obowiązującymi przepisami.

2. W jakiej wysokości planowane są kontrakty zawierane przez NFZ dla lubuskich szpitali? 
W tym przypadku również proszę o wyszczególnienie z podziałem na wszystkie szpitale.

Umowy na realizację świadczeń opieki zdrowotnej zawierane są na okres dłuższy niż rok, 

dlatego zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 8 września 2015 r. w sprawie 

ogólnych warunków umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2023 r. poz. 

1194, z późn. zm.), kwoty zobowiązań w poszczególnych zakresach na następne okresy 

rozliczeniowe są ustalane corocznie. Aktualnie Lubuski Oddział Wojewódzki NFZ 

przedstawił świadczeniodawcom propozycje kwot zobowiązań i warunków finansowania na 

rok 2025. Ustalone kwoty zobowiązań i warunki finansowania świadczeń, stanowić będą 

podstawę sporządzenia i podpisania planu rzeczowo-finansowego. Po zaakceptowaniu 

i podpisaniu aneksów do umów, informacje o wysokości kontraktów dla poszczególnych 

podmiotów będą dostępne w informatorze o zawartych umowach na stronie 

https://www.nfz.gov.pl/o-nfz/informator-o-zawartych-umowach/.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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